

“一件事一次办”省时又省心

集美区举办政务服务台胞台企“一件事一次办”集成改革介绍会

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,集美区政务服务台胞台企“一件事一次办”集成改革介绍会在厦门市集美区两岸融合发展中心举办。会上,集美区在全省率先推出10项政务服务台胞台企“一件事一次办”系列套餐,实现台胞登“鹭”生活、就业、创业、就医、就学“一个窗口受理、一条龙服务、一次性办结”。

集美区行政审批管理局三级调研员杨志伟为与会台胞台企详细介绍了集美区政务服务台胞台企10项“一件事一次办”套餐内容。他说:“来‘阿集’台胞服务驿站,能办成好多您必须办又需要快速办的事!只要您来到‘阿集’台胞服务驿站,我们为您提供‘一站式受理’‘一条龙服务’‘一次性办结’的服务,无须您多头跑、来回跑,省时省钱又省心。”



台青参访“阿集”台胞服务驿站。

据介绍,集美区聚焦台胞台企登“鹭”后生活、就医、就业、创业及子女就学、企业发展等急难愁盼问题,结合政务服务“一件事”集成套餐改革,创新推出服务

范围更广、服务事项更多、服务效率更高的政务服务台胞台企“一件事一次办”集成套餐,内容涵盖在厦台胞台青生活、就医、就业、就学、创业等相关服务。

“阿集”台胞服务驿站设立于三年前,迄今已受理咨询5135件,现场办理5550件,接待台胞10685人次。杨志伟介绍,好多台胞来厦门的首站就是来“阿集”

台胞服务驿站,有些台胞甚至在台湾就先打来电话咨询。至今,“阿集”台胞服务驿站的几个微信咨询群里的台胞还有近2000人。

正在“阿集”台胞服务驿站咨询、办理银行卡开户和手机支付等业务的台湾基隆青年谢佳韦表示,她和母亲刚来厦门生活近一个月,这些业务急需办理,在这里很顺利就办好了。“台胞初来乍到,很多地方都不太熟悉。来这边一次性把全部的事情都办好了,对台胞来说非常便利。我鼓励想来大陆这边生活的同胞们过来,让两岸之间有更好的交流。”

现场,厦门市两岸青年创业联盟集美办事处正式揭牌,落户集美区政务服务中心“阿集”台胞服务驿站,为两岸青年融合发展打造交流新平台,同时也为台青登“鹭”创业提供全方位支持。

66位两岸青年缘聚思明

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 李倩)为进一步深化两岸融合发展,增进两岸同胞的情谊,10月28日,海峡两岸(厦门)联谊汇活动在思明区龙山文创园—66婚博园举行,活动由厦门市思明区台胞金胞台属联谊会指导,66婚博园和海峡两岸龙山文创园主办,领航柘里文创基地、厦门巨量佳缘婚恋集团、厦门市思明区电影电视家协会和思明区闽台文化交流中心协办,龙抬头(厦门)文旅科技有限公司承办。

现场,传统文化台湾电音三太子登台表演,66婚博园进驻企业喜漫婚纱献上了一场华丽的婚纱秀。66位来自两岸的优秀单身男女在此相识,其中不仅有台青,还有特地从金门赶来参与活动的青年,通过“雾里看花”“一见



倾心”“爱情吸引力”“我的心意你知道”等趣味盎然的活动,增进着彼此间的了解。除了帮助青年们结识新朋友、发展新感情,主办方还为到场嘉宾准备了精美礼品,发放龙山夜市消费券、电影票及健身券,让参与者们满载而归。福建厦门经贸集团有限公司

两岸青年通过活动,增进彼此了解。66婚博园本次活动负责人王良科表示,举办活动旨在倡议“两岸一家亲”理念,强调两岸同胞的血脉相连关系,共同为两岸婚姻家庭创造更美好的未来。不仅如此,66婚博园也为两岸同胞提供婚庆行业相关的创业、就业机会,持续促进两岸民间交流与合作。

两岸陈氏宗亲共叙亲情

晨报讯(记者 陈翠仙)10月28日,敦亲睦族 共享盛世——陈氏历史文化纪念馆落成庆典暨两岸陈氏宗亲谒祖活动在厦门湖里区枋湖陈氏纪念馆举行,来自台湾近60位陈氏宗亲前来谒祖,共话情谊。

厦门市姓氏源流研究会陈氏委员会名誉会长、开厦上柱国祠文化研究会首創会长陈明阳表示,建立陈氏历史文化纪念馆是大陆和台湾陈氏宗亲的共同愿望,希望让陈氏子孙后代更好地了解陈氏祖先开发厦门、移居台湾的历史并为祖国统一作出陈氏家族的贡献。“这是对台湾青年的一种教育,今后我们还

备以陈氏历史文化纪念馆为平台,建立海峡两岸青少年教育基地,让台湾青年知道他们的根在哪里。”

陈明阳还说:“通过宗亲交流,台湾年轻一代能更加了解大陆就是他们的祖籍地,并亲眼见证大陆经济的高速发展,让更多的台湾年轻人来大陆投资发展。”

前来谒祖的颍川堂金门陈氏宗亲会常务理事陈成泉说:“颍川堂金门陈氏是金门第一大姓,在宗亲、文化、人文等领域都和厦门有着密切交流,为两岸共同努力,希望我们的宗亲平安健康,祖国经济蓬勃发展。”

打造国潮聚会促企业交流

晨报讯(记者 潘薇 陈怀安)日前,启达创业“新次元正当潮”——第十三届达商汇中秋团聚会举行,近400名两岸嘉宾欢聚一堂。现场,两岸青年带来的国潮舞蹈《晓》开启节目热潮,火热的川剧变脸和神秘莫测的魔术师表演引爆全场,感受国潮与赛博的不同变换。

启达创业董事长吴小贵表示,启达创业近两年取得不错的发展,例如与上市公司盈趣科技合作的项目——盈趣科创大厦正式启动,与中厦种业合作打造十字花科蔬菜种子研发基地

——中厦两岸现代种业产业园正在如火如荼建设中等。未来启达创业也将不忘初心,不断做大做强做优产业生态,进一步提升服务品质,积极创建两岸青年融合发展示范平台。

此次活动也为园区两岸企业提供展示交流平台,促进产业资源链和产业社群打造。未来,启达创业将继续深化产业空间、产业服务、产业资本三大蓄水池建设,促进圈层的联动与互补,资源共享,强强联合。通过产业融合、资源对接等形式,为广大创业者提供广阔的发展平台。

“链上两岸”行销台湾商品

晨报讯(记者 陈翠仙 陈怀安)如果您经过地铁吕厝站,或许能够看见“链上两岸·台湾馆”的咨询处。早在9月份,“链上两岸·台湾馆”就成功签约落地湖里区。目前已经有数百家台商台企登记进驻意向,未来将成为台湾厂商、台青创业者、台湾地区各县市有意赴陆营销机构的办事处、联络点之一,计划每年举办60场以两岸为主题的商品推介会。

两岸大湾区链上两岸研究所所长许景云告诉记者,两岸民间经济文化的交流,日益成为两岸社会融合发展的重要组成部分、是势不可挡的。“这里除了是台商台企展示自身产品的平台,未来也将成为台湾商家对接大陆的渠道之一。”许景云介绍说,馆内将筹划一个“金厦星光舞台/多功能活动区”,以提供两岸可办各类活动的场所和台湾各商协会可来设

办事处、联络处的集中点。“未来‘链上两岸·台湾馆’可以让台湾各县市前来举办活动,大陆的朋友也能来品尝台湾特色美食,购买台湾食品、商品等,促进两岸商贸活动。”

许景云表示,目前,包含台湾太祖食品、天福茗茶、天福食品、台东大海黑蚵精、恒利信食品、台竹乡、幸福泉食品等知名品牌已确定进驻意向。